
 Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης 

 Σκεύη Κούτρα Κουκουμά Ηλίας Μυριάνθους 

 Ευανθία Σάββα Γιώργος Περδίκης 

 Μάριος Μαυρίδης Λίνος Παπαγιάννης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

εξέτασε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 9, 

16 και 30 Ιουνίου 2020.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Τμήματος Επιθεώρησης 

Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του 

Υπουργείου Εσωτερικών, του Γενικού Χημείου του Κράτους, της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, της ΟΕΒ και του ΕΤΕΚ.  Η  Επίτροπος Περιβάλλοντος, το Υπουργείο 

Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και 

Έργων, το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών του ιδίου υπουργείου, το Υπουργείο 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, οι εργοδοτικές οργανώσεις ΚΕΒΕ και 

ΠΟΒΕΚ, καθώς και η Ομοσπονδία Περιβαλλοντικών Οργανώσεων Κύπρου, παρ’ όλο που 

κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της εξέτασης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης οι 

βουλευτές μέλη της επιτροπής κ. Μαριέλλα Αριστείδου και Μαρίνος Μουσιούττας. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Ελέγχου της 

Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας Νόμου, ώστε τα τέλη για την έκδοση της αίτησης για 

χορήγηση Άδειας Εκπομπής Αερίων Αποβλήτων και για τη διεξαγωγή μετρήσεων αερίων 

αποβλήτων να καθορίζονται με διάταγμα του Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και 
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Κοινωνικών Ασφαλίσεων αντί με κανονισμούς που εκδίδονται από το Υπουργικό 

Συμβούλιο, όπως προβλέπεται σήμερα. 

Σύμφωνα με τα κατατεθέντα ενώπιον της επιτροπής στοιχεία, η διαδικασία 

καθορισμού τελών για τη διεξαγωγή μετρήσεων αερίων αποβλήτων με την έκδοση 

κανονισμών είναι χρονοβόρα, με αποτέλεσμα μέχρι την ολοκλήρωσή της τα υπό αναφορά 

τέλη να χρήζουν αναθεώρησης.  Αντίθετα, η διαδικασία καθορισμού των τελών αυτών με 

την έκδοση διατάγματος είναι πιο ευέλικτη, καθώς μπορούν να γίνονται εύκολα και 

γρήγορα αναπροσαρμογές στο ύψος των επιβλητέων τελών, όποτε τούτο κρίνεται 

σκόπιμο. 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, οι προτεινόμενες ρυθμίσεις αφορούν στις 

αδειοδοτούμενες εγκαταστάσεις όπως αυτές καθορίζονται στο παράρτημα του βασικού 

νόμου.  Σημειώνεται ότι με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις δεν επέρχεται μεταβολή των 

δημόσιων δαπανών ή των δημόσιων εσόδων και δεν επηρεάζεται αρνητικά το περιβάλλον.

 Όλοι οι παρευρισκόμενοι συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του 

προτεινόμενου νόμου. Σημειώνεται ότι το Τμήμα Περιβάλλοντος με επιστολή που 

απέστειλε, ημερομηνίας 5 Ιουνίου 2020, προς την επιτροπή αναφέρει ότι συμφωνεί με τις 

πρόνοιες του νομοσχεδίου. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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